



# program hösten 2017

ÖPPET VARJE DAG 13-18. Jämtlandsgatan 153B, bredvid Ö&B.  
Tunnelbana: Vällingby eller Räcksta. [www.kattstallet.se](http://www.kattstallet.se)



# kattstallet



aug 2017

## 27 augusti kl 13-18: Cup cakes och matmuffins.

Festa på läckra cup cakes och mättande matmuffins i caféet. 20% rabatt på alla skålar, vattenfontäner och mataktiveringsleksaker.



**24 september kl 13-18: Skördefest! Härliga pajer och kakor med bär, frukter och grönsaker. Vernissage.** Vernissage på Kattstallet! Christina Holst Halbert och Tuula Danielsson ställer ut sina målningar på Kattstallet. Massor av mumsiga pajer med höstens härlig bär, frukter och grönsaker. Vi presenterar höstens nya varor i butiken. Gör hösten extra mysig för katten – vi ger 20% rabatt på alla bäddar och igloos.

## 15 oktober kl 13.00-16.30: Ett hem till varje katt. Obs! Hos If i Bergshamra, Barks väg 15.

Spännande föreläsningar om bl a kattens beteende och katters näringsbehov. Mingel, tävlingar och roliga överraskningar. Läs mer i annonsen nedan. Fri entré. Obs! föranmälan senast 1 oktober.



## 29 oktober kl 13-18: Halloween.

Skrämmande goda och läskigt lockande bakverk med Halloween-tema. Låt katten visa klorna – vi ger 20% rabatt på alla klösmöbler, inkl. Kattens No1.

## 26 november kl 13-18: STOR JULMARKNAD

Miss inte vår stora, härliga julmarknad. Som vanligt dukar vi upp mängder av klappar för både tvåbenta och fyrbenta vänner. Café med läckra bakverk. Våfflor, lotteri och mycket mer.

Medlemstidning för Föreningen Kattstallet, Jämtlandsgatan 153A, 162 60 Vällingby. Org. nr 802411-6066.  
Tel 08-40909410, [www.kattstallet.se](http://www.kattstallet.se), [info@kattstallet.se](mailto:info@kattstallet.se). Kattstallet har 90-konto och kontrolleras av Svensk Insamlingskontroll.

15 OKT!

## VÄLKOMMEN TILL Ett hem till varje katt

Vi har glädjen att bjuda in dig och en vän till en spännande och rolig dag för kattägare!

När? 15 oktober kl 13.00-16.30 hos If i Bergshamra, Barks väg 15.

Vad? Spännande föreläsningar, fika, goodie bag, tävlingar, mingel med andra kattentusiaster och roliga överraskningar.

Föreläsare:

- Kattstallet – varför finns katthem och vad finns det för myter kring katt.
- Nutritionist Janet Brandin – vad katten behöver för att må bra.
- Etolog Karolina Westlund, docent i etologi – träning och beteende.

Boka plats: Anmäl dig till [sophie.wilkinson@if.se](mailto:sophie.wilkinson@if.se) senast den 1 oktober. Anmälan gäller då för dig och en vän.

Övrigt: Pg.a. allergiker på vårt kontor får vi inte ha katter i lokalerna. De fyrbenta vännerna får stanna hemma denna kväll.

Vid frågor kontakta Ann-Sofie Wikberg på 072-214 28 38.

Vänliga hälsningar

If i samarbete med Hill's och Kattstallet



Lugn, vi hjälper dig.



Väger jag lita på dig? Alla katter som kommer till Kattstallet har inte goda erfarenheter av människor. Foto: Jonas Herjebj

## 7 dagar i veckan – 365 dagar om året

Våra duktiga volontärer bidrar med frivilliga insatser varje dag året runt. Det är ett viktigt arbete och Kattstallet är i högsta grad beroende av volontärinsatser för att hjälpa hemlösa katter till ett bättre liv. Genom att städa, socialisera, träna och stimulera katterna får de långsamt förtroende för oss människor. Det tar tid, tålamod och kärlek. Utöver arbetet som kattsötare arbetar också många volontärer i butik, loppis eller caféet. Alla intäkter därifrån bidrar till verksamheten som bygger på ideell basis utan bidrag från stat eller kommun.

Volontärerna tömmer kattlådor, städar, socialiserar, gosar och leker med katterna. De bakar till caféet, sköter webbshoppen, informerar om god kätthållning, ordnar julmarknad, rensar avlopp, sköter tvätten, sorterar loppisprylar, skyltar snyggt i butiken, hämtar katter hos veterinären, vaktar kattfallor hela natten, sköter bokföring, raggar sponsring, tar hand om medlemsregister, hemsida, Facebook och instagram, fotograferar och skriver artiklar i nyhetsbrevet. Utan volontärer skulle Kattstallet inte finnas och många, många katter skulle fortfarande vara hemlösa eller ännu värre, inte längre i livet.

Kattstallet har plats för över 100 katter och att vara volontär här erbjuder en

unik möjlighet att få träffa katter av alla de slag och lära sig om katters beteende, hälsa och mycket mer. Det är också en möjlighet att få umgås med likasinnade och ägna sig åt ohämmat kattprat. Och ingen blir det minsta förvånad över att telefonen är full av kattbilder.

### Party hela natten

Det ska inte förnekas att det ibland blir mycket städning och många lådor att tömma. Inte minst under kattungesäsongen – för kattungar är toalådan också gärna en lekplats och när man kommer på morgonen är det inte sällan det ser ut som om det varit party hela natten. Men att vara volontär på Kattstallet

forts på s.3

Vi ställde tre frågor till några av våra volontärer:

1. Hur länge har du varit volontär på Kattstallet?
2. Varför blev du volontär på Kattstallet?
3. Vad är det bästa med att vara volontär på Kattstallet?

Och så här svarade de:

Ase Neuman



1. Har varit volontär på Kattstallet i 11 år.
2. Älskar katter Jag får aldrig nog av dem!
3. Det bästa med Kattstallet är en gemensam nämnare – att alla älskar katter. Upplever en väldig vi-känsla. Har fått så mycket praktisk kunskap gratis vad det gäller katter. Vi har professionell ledning, duktig chef, djurvårdare ansvarsvolontärer mm. Och så har vi kvalificerade föreläsare.

Ola Lindmark



1. Har varit volontär i snart tre år.
2. Jag hade själv tagit hand om en hemlös katt som jag hittade. Innan dess kände jag inte till att det fanns hemlösa katter och katthem men då förstod jag hur stort problemet var och ville hjälpa andra hemlösa katter.
3. Att få se utvecklingen hos katterna – hur de blir trygga och sociala. Att få följa

forts på s.2



Theresa har fullt upp. Städning... nej, vi KAN väl gosa och mysa lite till innan.

forts från s. 1

dem från att de kommer hit tills de får ett eget hem. Det är en bra utbildning, man får lära sig mycket om katter. Sammanhållningen och att vi jobbar mot samma mål är häftig. Och så fikar så klart! Det är mysigt att fixa i caféet och trevligt och gott med alla goda bakverk.



### Lena Södergren

1. Jag har jobbat som volontär på Kattstallet i fyra år.
2. Som pensionär ville jag ha något meningsfullt att arbeta med. Älskar katter (älskar alla djur) och tog kontakt med Kattstallet. Jag arbetar på stallet tre dagar i veckan ungefär.
3. Jag gillar verkligen att komma till stallet. Att arbeta med butiken, receptionen och nätbutiken är jättekul! Det bästa (förutom alla underbara kissar) är att jag får träffa trevliga människor, både besökare och alla som jobbar på Kattstallet. Jag känner verkligen att jag gör något meningsfullt och det känns väldigt bra. Varenda krona man kan hjälpa till med att "dra in" till kissarna är nog ändå det bästa av allt.



### Anette Eriksson

1. Har varit volontär en knapp månad.
2. Jag blev volontär dels för att hjälpa katter på ett enkelt sätt – nämligen med min tid – dels för att få umgås med katter, då jag i våras avlivade min 17 år gamla katt och inte hade tänkt köpa någon ny. Det visade sig att det snart skulle ändra sig – nu har jag adopterat fyra kattungar från Kattstallet.
3. Det bästa med att vara volontär är samma som ovan, men också att man får möjlighet att försöka skapa förtroende mellan katt och människa utan att forcera fram det.



### Linda Wig

1. Jag har varit volontär på Kattstallet sedan sommaren 2015.
2. Jag blev volontär på Kattstallet för att jag själv har två friska katter och så vill jag hjälpa djur som inte har haft det lika bra som mina katter.
3. Det bästa med att vara volontär på Kattstallet är att få hjälpa katter som har haft det svårt och att få dem att lita på oss människor.



1.



2.



3.



4.



5.

1. Vilka stora fötter du har! 2. Kattstallets Miracle träffade volontären Lena på ett städpass och så gick det som det gick. Nu bor Miracle, numera Misja, hemma hos Lena. 3. Övervakning av städningen. 4. Emma får hjälp att tömma lådorna. 5. Linda med famnen full. Foto: Linda Wig, Lena Andersson, Careen True och Jonas Herjeby.



## Vill du bli volontär?

Är du intresserad av att bli volontär eller vill du ha mer information? Kontakta vår volontärsamordnare: [volontar@kattstallet.se](mailto:volontar@kattstallet.se) eller 08-40909415



Edmund är en gammal kämpe som gått hemlös i många år. Nu kan han äntligen vila ut och njuta av livet i trygghet. Foto: Tove Lundgren.

forts från s. 1

let är också att få se en katt, som bokstavigt talat levt på sopor och som bara sett människor som ett hot, bli trygg, lekfull och få ett nytt hem. Det är att få ge värme, god mat och ett mjukt knä åt en gammal slagskämpe som är full av ärr efter ett långt liv som hemlös. Det är att ge tröst och trygghet åt en katt som blivit övergiven eller vars ägare nyss gått bort.

På Kattstallet finns katter av alla de slag; unga, gamla, tama och skygga. En del med ärr efter ett långt och hårt liv på gatan men alla är de lika mycket värda vår kärlek och omvårdnad.

### Ett fräs till tack

För de flesta som kommer till Kattstallet är detta deras första möte med skygga och förvildade katter. Katter som kanske inte alltid betar sig som man förväntar sig. Alla katter visar inte direkt sin tacksamhet över att ha blivit räddade till ett bättre liv, i alla fall inte till att börja med och det är inte sällan man får ett fräs som tack för sitt arbete.



Fräs! = Tack! Foto: Careen True.

Oftast vet vi inte så mycket om katternas bakgrund, även om vi ibland kan gissa oss till att deras tidigare erfarenheter av människor inte varit så värst positiva. För en tam katt är en utsträckt hand för det mesta en föraning om att nu ska det bli en mysig stund med lek och kel. För en katt som varit hemlös länge kan det dröja ett tag innan minnet av ett tidigare, bättre liv ger sig till känna och man vågar lite på att den där handen faktiskt inte är farlig. För en katt som fötts hemlös och aldrig haft nära mänsklig kontakt är det oftast helt obegripligt varför vi absolut vill peta på dem. I alla fall till att börja med.

Allt vi gör hos katterna, även när vi "bara" städar, är en del av arbetet med att bygga upp deras förtroende för oss människor. Det går inte alltid fort, oftast handlar det om många små steg på vägen men så plötsligt händer det: istället för ett fräs blir du mött av en katt med säkra steg och svansen lyft till hälsning.

Det är en stor upplevelse att få se den värsta "spottkobran" på stallet upptäcka hur härligt det är att bli kliad under hakan, eller att se den lilla rädda kissen som mest legat och tryckt på den högsta hyllan komma loss med en leksaksmus. Men den största belöningen är ändå när katterna flyttar till sina nya hem. För det är ju det vi strävar efter – ett hem till varje katt!

Lotta Hell, ordförande



### Fira hos oss!

Överraska en kattälskare med ett annorlunda firande. Varför inte fira födelsedagen, bröllopsdagen eller någon annan högtidsdag i Kattstallets mysiga café? Vi kan erbjuda läckra tårter och andra bakverk efter önskemål. Vegan och glutenfritt kan vi självklart också ordna. Festlig dukning och varför inte ett vackert paket fyllt med utvalda presenter från vår butik. För mer information och bokning hör av dig till [cafe@kattstallet.se](mailto:cafe@kattstallet.se).

### Ny matsponsor

Vi är mycket glada över att ha fått det internationella foderföretaget Hill's som vår matsponsor. Det är viktigt för oss att kunna ge våra katter mat av hög kvalitet och mat är också stor post i budgeten. Samarbetet med Hill's innebär inte "bara" att vi nu har i princip all mat kostnadsfritt utan också att Hill's och If arbetar tillsammans med oss för att sprida information om Kattstallets arbete, god katthållning och de hemlösa katternas utsatta situation.

## Din gåva behövs!

Swish 1239002247

PlusGiro 90 02 24-7

Bankgiro 900-2247

Skicka ett SMS med texten katt 50, katt 100, katt 200 eller katt 300 till 72970 och skänk motsvarande belopp till Kattstallet.

90 SVENSK INSAMLINGS KONTROLL